
Galerie Pinault 

Paris : ses habitants et ses Petits Métiers



A travers le travail de trois artistes du XIX° et

du XX° siècle : Auguste BROUET, Edgar

CHAHINE et Gaston NICK, nous vous

présentons leur regard sur la vie des gens et

travailleurs modestes de Paris.




Préambule : Depuis Jacques CALLOT, qui

apporta à la technique de l'eau-forte trois

innovations essentielles pour les aquafortistes:

l'utilisation du vernis dur, de l'échoppe, et des

morsures multiples, les artistes grâce à ces

innovations ont pu désormais s’investir sans

crainte dans leur dessin.




C’est ainsi qu’en utilisant ce moyen

d'expression artistique, permettant la

vulgarisation par l’édition de multiples, et

suivant l’exemple de fameux prédécesseur tels

que Jacques CALLOT, Abraham BOSSE,…

artistes et inventeurs, dessinateur, entre autres,

des humbles, des petits métiers, de nombreux

artistes se sont employés à continuer leur

quête.









LES HABITANTS DE PARIS 

NICK GASTON (PETRELLI DIT) - « LE CLOCHARD - A VOT' BON COEUR » - LES MÉTIERS DE PARIS -

GRAVURE ORIGINALE.

Description :  "Le Clochard - A vot' bon coeur"
Dimensions : feuille : 25,2 x 30,7cm - Cuvette : 24,7 x 35,7cm
Date : 1920/30

Signature : non signée
Technique : gravure en couleur
Tirage : nous sommes en présence d'un tirage d'essai exécuté par l'artiste.

Support : papier
Etat : bel état
Prix : 100€



NICK GASTON (PETRELLI DIT) - " LA
LESSIVE "- LES MÉTIERS DE PARIS -

GRAVURE ORIGINALE.

Description : "La Lessive "

Technique ::gravure
Support : papier
Dimensions : cuvette : 9,8 x 13 cm, feuille :

25,3 x 33 cm
Signature : signée en bas à droite de la feuille,

justifié : 9/50

Tirage : 50 exemplaires
Date : 1925/30

Etat : bel état
Prix : 100€




NICK GASTON (PETRELLI DIT) « LA SORTIE
DU LAVOIR» - LES MÉTIERS DE PARIS -

GRAVURE ORIGINALE

.
Description :« La sortie du lavoir » - Les métiers
de Paris
Support : papier
Couleur : noir sur fond blanc
Dimensions : cuvette: 13,2 x 9,5 cm - feuille:

33,5 x 25,4 cm
Signature : en bas à droite au crayon et au
crayon sur la marge en bas : « sortie du lavoir »
Tirage : en bas à gauche, au crayon « 3/50 »

Date : 1925/30

Etat : Bon état, papier légèrement jauni, une
mouillure tout en bas à gauche dans la marge
Prix : 100€



NICK GASTON (PETRELLI DIT) - « LES COMMÈRES RUE DE BELLEVILLE » -

LES MÉTIERS DE PARIS - GRAVURE ORIGINALE.

Description : "Les Commères rue de Belleville"

Technique : gravure
Support : papier
Couleur : noir et blanc
Dimensions : cuvette : 19 x 10,3 cm, feuille : 25 x 32,2 cm
Signature : signature en bas à droite de la gravure, Tirage justifié : 23/30

Tirage : 30 exemplaires
Date : 1925/30

Etat : bel état
Prix : 100€



NICK GASTON (PETRELLI DIT) - « RUE SIMON LE
FRANC » - LES MÉTIERS DE PARIS - GRAVURE

ORIGINALE.

Description :  "Rue Simon Le Franc"
Dimensions : feuille : 25,2 x 30,8cm - Cuvette : 17,8 x

20,6cm
Date : 1920/30

Signature : non signée "6ème état"
Technique : gravure
Support : papier
Tirage : nous sommes en présence d'un tirage d'essai
exécuté par l'artiste.

Etat : bel état (fente de 8mm sur le bas de la feuille)

Prix : 100€



ARTISANS ET LES PETIS MÉTIERS DES RUES DE PARIS

BROUET AUGUSTE "LE RÉPARATEUR DE MONTRES"

- GRAVURE ORIGINALE SIGNÉE.

Description : l'artiste nous présente les quais de la Seine à Paris dans son
environnement moderne avec ses péniches et un remorqueur qui passe
sous le pont Neuf. A droite au premier plan, un café et ses premiers
clients
Dimensions : Cuvette : 19,3 x 15cm - Feuille : 20,7 x 27cm
Date : 1900/10

Signature : signature au crayon en bas à droite de la gravure
Technique : eau-forte
Couleur : chamois clair
Tirage : inconnu - Numérotée  "403"

Divers : cachet à sec de collectionneur en bas à droite de la gravure
Etat : bel état - Notons la présence d'une pliure dans le coin haut à droite,

et à gauche.

Prix : 200€



NICK GASTON (PÉTRELLI DIT) « LA
REMPAILLEUSE » - GRAVURE ORIGINALE.

Description : Dimensions : cuvette :10 x 13,5 cm,

feuille : 25,8 x 33,5 cm
Signature : en bas à droite au crayon - Justifié : 6/50

Tirage : 50 exemplaires
Type : gravure
Support : papier
Date : 1925/30

Couleur : noir sur fond blanc
Etat : Bon état
Prix : 100€

NICK GASTON (PETRELLI DIT) - "LA
MARCHANDE DE FLEURS"- LES MÉTIERS DE

PARIS - GRAVURE ORIGINALE.

Description : "La Marchande de fleurs
Technique : gravure
Support : papier
Dimensions : cuvette :10,2 x 14 cm, feuille : 25,5

x 33 cm
Signature : en bas à droite de la feuille - "2ème
état 1/2"

Tirage : nombre d'exemplaires inconnu - Cette
gravure est un tirage d'essais (état) avant édition
définitive.

Date : 1925/30

Etat : bel état
Prix : 80€



NICK GASTON (PETRELLI DIT) - « LE RACCOMMODEUR DE FAÏENCE »

- LES MÉTIERS DE PARIS - GRAVURE ORIGINALE.

Description :  "Le Raccommodeur de faïence "

Dimensions : feuille : 323x 25,3 cm - Cuvette : 14 x 10,2 cm
Signature :signée en bas à droite, justifié : 1/50

Technique : gravure 

Tirage : 50 exemplaires
Support : papier
Date : 1920/30

Etat : bel état
Prix : 100€



NICK GASTON (PETRELLI DIT) - "LA
MARCHANDE DE LACETS"- LES MÉTIERS DE

PARIS - GRAVURE ORIGINALE.

Description : "La Marchande de lacets"
Technique :: gravure
Support : papier
Dimensions : cuvette : 10,1 x14 cm,

feuille : 25,3 x 33 cm
Signature : signée en bas à droite -

Justifié : 4/50

Tirage :50 exemplaires
Date : 1925/30

Etat : bel état
Prix : 100€

NICK GASTON (PETRELLI DIT) - « LE
RÉMOULEUR » - LES MÉTIERS DE PARIS -

GRAVURE ORIGINALE.

Description :  "Le Rémouleur "
Dimensions : feuille : 32 x 26 cm -

Cuvette : 21,8 x 16 cm
Signature :signée en bas à droite, justifié :

20/25

Technique : gravure 

Tirage : 25 exemplaires
Support : papier
Date : 1920/30

Etat : bel état, malgré quelques très
légères rousseurs.
Prix : 100€



Description : "Le Savetier"
Technique : gravure
Support : papier
Dimensions : cuvette :10,2 x 14 cm, feuille : 25,5 x 33 cm
Signature : en bas à droite de la feuille, justifié : 12/50

Tirage : 50 exemplaires
Date : 1925/30

Etat : bel état
Prix : 100€

NICK GASTON (PETRELLI DIT) - "LE SAVETIER"- LES MÉTIERS DE PARIS - GRAVURE ORIGINALE.






LES COMMERCES DE BOUCHE

BROUET AUGUSTE "LE MARCHAND DE LÉGUMES" - GRAVURE ORIGINALE SIGNÉE.

Description :

Signature : en bas à droite de la gravure
Dimensions : Cuvette : 18,5x 12,1 cm - Gravure : 27,8 x 22,6cm
Technique : pointe sèche
Tirage : Etat définitif - Tirage justifié : 1/100 au crayon
Etat : bel état
Prix : 200€ 



NICK GASTON (PETRELLI DIT) - « AUX PÊCHES DE BOULOGNE » RUE MOUFFETARD-

LES MÉTIERS DE PARIS - GRAVURE ORIGINALE.

Description : "Aux pêches de Boulogne"

Technique : gravure
Support : papier
Couleur : polychrome
Dimensions : cuvette :18,8 x18,8 cm, feuille : 32,8 x 25,2 cm
Signature : pas de signature
Tirage :nombre de tirage inconnu
Date : 1925/30

Etat : bel état
Prix : 100€



NICK GASTON (PETRELLI DIT) «

BOUCHERIE À BELLEVILLE » - « LES
MÉTIERS DE PARIS » - GRAVURE

ORIGINALE.

Description : Titre : « Boucherie à
Belleville» (au crayon en bas à droite)

Dimensions : cuvette :16,8 x 12 cm -

Feuille: 25 x 32,2 cm
Technique : gravure
Support : papier
Signature : en bas à droite au crayon
et dans la gravure en bas à droite 

Couleur : noir sur fond blanc
Tirage : 30 exemplaires - Justifié :

26/30

Date : 1925/30

Etat : bon état , papier légèrement
jauni
Prix : 100€

NICK GASTON (PETRELLI DIT) -

"MARCHANDE DE CHOUX RUE
BRANTÔME"- LES MÉTIERS DE PARIS -

GRAVURE ORIGINALE.

Description : "Marchande de choux
rue Brantôme"

Technique : gravure
Support : papier
Dimensions : cuvette : 23x18,2 cm,

feuille : 3205 x 25,4cm
Signature : signée en bas à droite,

justifié 11/50

Tirage : 50 exemplaires
Date : 1925/30

Etat : bel état
Prix : 100€



NICK GASTON (PETRELLI DIT) - « LA MARCHANDE DE MELONS » - LES
MÉTIERS DE PARIS - GRAVURE ORIGINALE.




Description :  "La Marchande de melons"
Dimensions : feuille : 32 x 26 cm - Cuvette : 21,8 x 16 cm
Signature :signée en bas à droite, justifié : 20/25

Technique : gravure 

Tirage : 25 exemplaires
Support : papier
Date : 1920/30

Etat : bel état, malgré quelques très légères rousseurs sur les
bords des marges.
Prix : 100€



NICK GASTON (PETRELLI DIT) - « LE MARCHAND DE
MARRONS » - LES MÉTIERS DE PARIS - GRAVURE

ORIGINALE.

Description : "Le Marchand de marrons"
Technique : gravure
Support : papier
Couleur : noir et blanc
Dimensions : cuvette : Hauteur : 18,8 cm - Largeur :
12,8 cm, feuille : Hauteur : 30,6cm , Largeur : 25,2 cm
Signature : signature en bas à droite de la gravure
Tirage : 50 - Tirage justifié : 8/50

Date : 1925/30

Etat : bel état
Prix : 100€



NICK GASTON (PETRELLI DIT) - "LA
MARCHANDE DE SALADES"- LES MÉTIERS DE

PARIS - GRAVURE ORIGINALE.

Description : "La marchande de salades"
Technique : gravure
Support : papier
Dimensions : cuvette : 10 x14cm, feuille : 23,5 x 30,5cm
Signature : signée en bas à droite "Etat définitif"
Tirage :nombre de tirage inconnu
Date : 1925/30

Etat : bel état
Prix : 100€

NICK GASTON (PETRELLI DIT) -

"LE MARCHAND DE PAINS"- LES
MÉTIERS DE PARIS - GRAVURE

ORIGINALE.

Description : "Le marchand de pains"
Technique : gravure
Support : papier
Dimensions : cuvette : 20 x12 cm, feuille :

32,5 x 24,5cm
Signature : signée en bas à droite, justifié
2/75

Tirage : 75 exemplaires
Date : 1925/30

Etat : bel état
Prix : 100€



NICK GASTON (PETRELLI DIT) - « PLACE ST MÉDARD ET RUE MOUFFETARD À PARIS » -

LES MÉTIERS DE PARIS-GRAVURE ORIGINALE.

Description :  l'artiste nous présente les commerces animés sur la Place St Médard et dans la
rue Mouffetard à Paris 
Dimensions : feuille : 25,5 x 32,7 cm - Cuvette : 17 x 22 cm
Date : 1920/30

Signature : signée au crayon en bas à droite de la gravure, Justifié : 20/30

Technique : gravure
Tirage : 30 exemplaires 
Support : papier
Couleur : noir et blanc
Etat : bel état
Prix : 100€



LES TRAVAUX URBAINS

S’il est vrai que dans son travail sur les métiers de la voirie ce sont les chevaux que Chahine
met en scène en premier lieu dans toute leur beauté et leur puissance, l’homme est

toujours omniprésent ; tantôt dans l’ombre, tantôt dans la lumière.

CHAHINE EDGAR "LE CHEVAL BLANC" - GRAVURE ORIGINALE SIGNÉE.

Description :

Date : 1909

Dimensions du feuillet : 63,2x49,2cm
Signature : Epreuve sur vergé d'Arches du 2ème état, signée(à gauche) et
titrée au crayon par l'artiste
Technique : Eau-forte
Etat : bel état
Prix : 400€



CHAHINE EDGAR "TRAVAUX DU MÉTRO - PLACE DE LA
CONCORDE" - EAU-FORTE SIGNÉE.

Description :

Date : 1908.

Dimensions du feuillet : 60x47,5 cm.

Signature :Epreuve d'artiste sur Chine
collé, du seul état connu, justifiée, signée
(à gauche) et titrée au crayon par l'artiste
(Tabanelli 282).Seconde planche (1908).

Technique : Eau-forte.

Etat : bel état
Prix : 500€

CHAHINE EDGAR "DÉMOLITION" - GRAVURE ORIGINALE
SIGNÉE.

Description :

Date : 1919

Dimensions du feuillet : 55,8x44,3cm;

cadre : 66x651cm
Signature :Epreuve sur japon, titrée et
signée, à gauche, au crayon par
l'artiste
Technique : Pointe-sèche et aquatinte
Etat : bel état
Prix : 800€



LES MÉTIERS DE RÉCUPÉRATION 

NICK GASTON (PETRELLI DIT) - « LE
BROCANTEUR » - LES MÉTIERS DE PARIS -

GRAVURE ORIGINALE

Description :  l'artiste nous présente un
brocanteur devant sa boutique à Paris.
Dimensions : feuille : 25,2 x 30,7cm -

Cuvette : 10 x 13,8cm
Date : 1920/30

Signature : non signée
Technique : gravure
Tirage : nous sommes en présence d'un
tirage d'essai exécuté par l'artiste.

Support : papier
Couleur : noir et blanc
Etat : bel état
Prix : 100€

NICK GASTON (PETRELLI DIT) -

"CHIFFONNIERS À LA BARAQUE"- LES
MÉTIERS DE PARIS - GRAVURE ORIGINALE.

Description : "Chiffonniers à la baraque"

Technique :: gravure
Support : papier
Dimensions : cuvette : Hauteur : 22,8 x15 cm,

feuille : Hauteur : 32,5 x 25,2 cm
Signature : pas de signature "7ème état"
Tirage :nombre de tirage inconnu
Date : 1925/30

Etat : bel état
Prix : 80€



NICK GASTON (PETRELLI DIT) - « L'AUBAINE » - LES
MÉTIERS DE PARIS - GRAVURE ORIGINALE.

Description :  "L'Aubaine"

Dimensions : feuille : 25,4 x 32,8 cm - Cuvette : 10 x 13,2 cm
Signature :signée en bas à droite, justifié : 9/50

Technique : gravure 

Tirage : 50 exemplaires
Support : papier
Date : 1920/30

Etat : bel état
Prix : 100€

NICK GASTON (PÉTRELLI
DIT) « PEAUX DE LAPINS » -

GRAVURE ORIGINALE.

Description : « Peaux de lapins»
Dimensions : cuvette :17,7 x 23,1 cm, feuille :

25,7 x 37,3 cm
Signature : en bas à droite au crayon - "Epreuve
d'artiste"

Tirage : tirage inconnu
Type : gravure
Support : papier
Date : 1925/30

Couleur : noir sur fond blanc
Etat : Bon état
Prix : 100€



NICK GASTON (PETRELLI DIT) - « ST OUEN - SUR LES
FORTIFS » - GRAVURE ORIGINALE.

Description : "St Ouen - sur les fortifs", l'artiste nous présente les chiffonniers qui ont élu domicile sur

les anciennes fortifications de Paris, ici à St Ouen, pour exercer leur métier : récupérer ce que les
autres jettent. C'est le futur emplacement des "Puces".

Technique : gravure
Support : papier
Couleur : noir et blanc
Dimensions : cuvette : 29 x 40 cm - feuille : 32,5 x 50 cm cm ( cadre : 42,5 x 52,5 cm)

Signature : pas de signature
Tirage :nous sommes en présence d'un tirage d'essai effectué par l'artiste 

Date: 1925/30

Etat : bel état
Prix : 170€

NICK GASTON (PETRELLI DIT) -

"MARCHANDS DE FRIPES"- LES MÉTIERS DE
PARIS - GRAVURE ORIGINALE.




Description : "Marchands de fripes"
Technique : gravure
Support : papier
Dimensions : cuvette : 9,5 x12,8cm, feuille : 25,3x 31cm
Signature : signée en bas à droite, justifié : 6/20

Tirage : 20 exemplaires
Date : 1925/30

Etat : bel état
Prix : 100€



NICK GASTON (PETRELLI DIT) - «CHIFFONNIERS AU TRI - PORTE DE ST OUEN»-LES
MÉTIERS DE PARIS - GRAVURE ORIGINALE.

Description : "Chiffonniers au tri - Porte de St Ouen"

Technique : gravure
Support : papier
Dimensions : cuvette :16 x14,2 cm, feuille : 33 x 25,2 cm
Signature : signée à en bas à droite, justifié : 1/75

Tirage :75 exemplaires
Date : 1925/30

Etat : bel état
Prix : 100€




